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Eigenbetrieb Kindertagesstéatten 19. Februar 2026
der Stadt Halle (Saale)

Sitzung des Betriebsausschusses Eigenbetrieb Kindertagesstitten am 06.03.2026
Anfrage der Fraktion Volt / MitBiirger zur SchlieBung der Kita ,Vier Jahreszeiten*
Vorlagen-Nummer: VII1/2026/02324

TOP: 10.1

Die Kita ,Vier Jahreszeiten* wird Ende Februar 2026 voriibergehend geschlossen. Diese
Entscheidung wurde am 28. Januar getroffen und am 30. Januar &ffentlich bekannt. Als Grund
wurde die ,aktuelle Personalsituation“ genannt. Eine Erorterung der offensichtlich duRerst
angespannten Situation in der Kita im Betriebsausschuss hat zu keinem Zeitpunkt
stattgefunden.

Auch bei der Information Ober die angedachte Sanierung der Kita aufgrund von
Feuchtigkeitsschaden am Fachwerk Anfang September 2025 wurde die Personalsituation
nicht erwéhnt. Die Sanierungsplane wurden noch im selben Monat zuriickgestellt — auch mit
Verweis auf die Entwicklung der Kinderzahlen in der Stadt. Seitdem erfolgte keine weitere
Information zur Prifung der Sanierungsperspektive.

Wie aus einem offenen Brief' eines von der SchlieBung betroffenen Elternteils hervorgeht, hat
die Kita ,seit einigen Monaten keine feste Leitung* und ,seit fast einem Jahr keine
stellvertretende Leitung® mehr. In diesem Zusammenhang wirft der Verfasser dem
Eigenbetrieb vor, Gber Leitungswechsel bzw. -abgénge nicht hinreichend informiert zu haben.
Zudem bemaéngelt er die kurzfristige Versetzung ,langjéhriger, zuverldssiger und erfahrener
Mitarbeiter*. Zudem sei es regelmaRig zu verkirzten Offnungszeiten gekommen. Der
Verfasser kommt zu dem Schluss, dass die Personalprobleme zum Teil auch auf
Fehlentscheidungen des Eigenbetriebs zurlickzufuhren sind. Diese Umstdnde wurden im
Betriebsausschuss bislang nie transparent gemacht — vorausgesetzt, die Schilderung trifft so
zu.

Vor diesem Hintergrund ergeben sich fir uns die folgenden Fragen:

1 0.A. (09.02.2026): Die Kuh ist ersoffen: Zweifacher Vater mit subjektivem Lagebericht zum Zustand der
Kinderbetreuung in der Stadt Halle, verfiigbar unter: https://dubisthaile.de/die-kuh-ist-ersoffen-zweifacher-vater-
mit-subjektivem-lagebericht-zum-zustand-der-kinderbetreuung-in-der-stadt-halle/




Antwort der Verwaltung im 6ffentlichen Teil:

1. Trifft die Darstellung des Sachverhalts im Schreiben des Elternteils nach
Auffassung der Betriebsleitung zu? Wenn nein, in welchen Punkten ist sie inwiefern
unzutreffend?

Beantwortung im nicht 6ffentlichen Teil

2, Warum wurde der Betriebsausschuss zu keinem Zeitpunkt iiber die &#uRerst
angespannte Personalsituation und die sich daraus ergebenden méglichen
Konsequenzen informiert?

Beantwortung im nicht é6ffentlichen Teil
3. Seit wann wurde eine SchlieBung der Kita durch die Betriebsleitung erwogen?

In einer Zusammenkunft mit der Elternvertretung am 21. Januar wurde die Situation
erstmals mit den Eltern besprochen. Intern haben wir uns ebenfalls erst ab Mitte Januar
mit einer méglichen Schliefung befasst.

4. Warum musste die SchlieBung zwingend bereits zu Ende Februar 2026 und nicht
erst zum Ende des Kindergartenjahres erfolgen?

Vgl. Antwort zu 1 im nicht 6ffentlichen Teil

5. Warum wurden die betroffenen Eltern erst einen Monat vor der SchlieBung iiber die
Plane informiert?

Die Entscheidung einschlieBlich der beschriebenen Erkenntnisse wurde erst im Januar
getroffen.

6. Wie viele Eltern haben das Angebot des Wechsels in eine andere Kita des
Eigenbetriebs angenommen? Wurde das Angebot, in gréBeren Gruppen zu
wechseln, in Anspruch genommen? Wenn ja, in welchem AusmaR?

Das Angebot wurde wie nachfolgend angenommen:

14 Kinder in Kita Taubenhaus

10 Kinder Kita Grashipfer

Jeweils 4 Kinder Kita Albrecht-Durer und Kita Georg Friedrich Héndel

Jeweils 2 Kinder Kita Heide-Std und Kita Spielkiste

Jeweils 1 Kind in die Kitas Am Stadtpark, Krahenberg, WELT-ENTDECKER und Sebastian
Kneipp®

15 Kinder mit Tragerwechsel

7. In welchen Kitas sind aktuell Leitungsstellen seit jeweils wann unbesetzt? Bitte
getrennt nach hauptamtlicher und stellvertretender Leitung auflisten.

Die derzeit unbesetzte Leitungsstelle in der Kita Mauseloch wird ab dem 01.03.2026
wieder besetzt sein. Die Leitungsstelle im Hort Wittekind wird besetzt, wenn ein laufender
Rechtsstreit geklart ist. Stellvertretungen sind alle besetzt.

8. In welchen Kitas herrscht aktuell eine vergleichbar angespannte Personalsituation?



Es herrscht in keiner Kita eine vergleichbare Situation.

9. In welchen Kitas kam es seit Beginn des Jahres 2026 an mindestens fiinf Tagen zu
verkiirzten Offnungszeiten?

Es gab seit Jahresbeginn keine verkirzten Offnungszeiten in Kitas oder Horten an
mindestens 5 Tagen. In den folgenden Einrichtungen wurden die Offnungszeiten lediglich
an einzelnen bzw. an weniger als 5 Tagen verkirzt:

- Kita Goldenes Schlisselchen
- Kita Freiheit
- Kita Heidertschen

10. Welche Schritte in Richtung einer Wiedererdffnung der Kita ,,Vier Jahreszeiten” sind
zu jeweils welchem Zeitpunkt geplant? Wenn kein konkreter Zeitplan genannt
werden kann, warum nicht?

Im Rahmen der Méglichkeiten der Haushaltskonsolidierung ist eine Wiedererdffnung nach
der Sanierung geplant.

11. Wie ist der aktuelle Stand beziiglich der angedachten Sanierung des schadhaften
Fachwerkes? Besteht ein Zusammenhang zur voriibergehenden SchlieBung?

Derzeit stehen keine Haushaltsmittel fur eine Sanierung zur Verfugung. Ein
Zusammenhang mit der voriibergehenden Schliefung besteht nicht.
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